
(2)(2)

(1)(1)

(3)(3)

(4)(4)

(5)(5)

(6)(6)

(7)(7)

Soluzione
interface displayprecision = 2 : restart :

m d 45.0 ; αd 15.0 $
π

180
 ; μd 0.180 ; v d 1.50 ; g d 9.8 ;

45.0

0.08 π
0.180
1.50
9.8

Si tratta di calcolare tutte le componenti delle forze che agiscono sulla cassa
e scrivere l'equazione del corrispettivo moto accelerato  :

Ptan d Km$g$sin α
K441.00 sin 0.08 π

Pnorm d m$g$cos α
441.00 cos 0.08 π

Rtan d Pnorm$μ
79.38 cos 0.08 π

Fr d PtanKRtan
K441.00 sin 0.08 π K79.38 cos 0.08 π

per cui :

eq d v2
C

2$Fr
m

$s = 0

2.25C0.04 K441.00 sin 0.08 π K79.38 cos 0.08 π  s = 0
s d solve eq, s

0.2653101778
La cassa, prima di fermarsi, percorrera` circa  27 cm .


